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Что ответить на 1♣ – 1♦ или 1 мажор? 
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Партнер открылся 1♣, 
а у нас 4-5 ♦ и 4 карты в ♥ или в ♠ : 

 
Надо назвать мажор, поиск фита 4-4 в мажоре в приоритете.  
 
Мы играем преференцию мажоров, что означает, что если мы можем 
назвать мажор на 1 уровне, мы всегда должны его назвать. 
 
ИСКЛЮЧЕНИЕ!!! После открытия 1♥, если 12+ очков и в ♠ ровно 4 карты 
–  говорим 2♣ (2 ♦, если 5 карт в ♦) 



Что ответить на 1♥ или 1♠ ? 
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Партнер открылся 1 минор, 
 а у нас оба мажора: 

 
Если 4♥ и 4♠ - надо ответить 1♥ 

Всегда 1♥, если ровно 4 карты в ♠ 
 

Если 4♥ и 5♠ - надо ответить 1♠ 
Всегда 1♠, если ровно 5 карт в ♠ 

 
  



Рассматриваемые ситуации 
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Мы открыли, партнер ответил на первом уровне: 
 
1. У нас нет фита в масть партнера (иначе мы 

дадим фит на необходимом уровне) 
2. У нас есть 4 карты в другом мажоре 

У N есть 4 карты в ♠ 
У N нет 4 карты в ♥ 



Вводим незримый меридиан 
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У N есть 4 карты в ♠ 

Здесь и в аналогичных случаях: 
 
1. Надо провести незримый меридиан– 2 в масти нашего открытия 

- 2♣(♦) – и  все заявки: 
• Младше меридиана  - 2♣(♦) - обещают силу 12-16(17) 
• Старше меридиана  - 2♣(♦) -  обещаются силу 17-21 



Меридиан – 2 в масть открытия  
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1♠ - 4♠ 12-16 
1бк – нет 4♠ ,12-14 равномерных 

2♦ – 4♦, 5+♣, 17-21, реверс  
2♠ – 4♠, 5+♣, 17-21, реверс 
2БК– равномер, может быть 4♠, 18-19 

2♣ 



Реверс 
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Третья масть от открывающего выше 2 в масти открытия решает 4 задачи: 
 
1. Показывает силу 17-21 
2.     Показывает НЕРАВНОМЕРНЫЙ расклад 
3.     Удлиняет минор открытия до 5+ карт 
4.     Создает позицию ФГ 



Реверс - почемучки 

8 BridgeSirius.ru & Bridgeonline.ru 

Что такое третья масть? 
 
1. Мы открылись первой мастью 
2. Партнер ответил вторую масть 
3. Мы говорим третью масть 



Реверс - почемучки 
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Почему неравномерный расклад? 
 
С равномерным мы открываем 1БК (15-17), 2БК (20-21). 
 
Или отвечаем 1БК (12-14), 2БК (18-19) 
 
То есть равномерные руки исключены 



Реверс - почемучки 

10 BridgeSirius.ru & Bridgeonline.ru 

Почему в масти открытия 5+ карт? 
 
Потому что мы показываем неравномерный расклад. Так как в мажоре 
только 4 карты (по правилам открытия), то минор становится 5+карт 
 
Причем не менее 5 карт, но может быть шесть, семь…. 



Реверс - почемучки 
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Почему реверс создает позицию ФГ? 
 
У нас 17+, партнер не сказал пас на открытие, у него 6+, в среднем у нас 
23+ очка. Пока для простоты считаем, что мы в позиции форсинга до 
гейма. 
 
Есть механизмы показать отвечающему слабую руку, пока не рассматриваем 



Примеры 
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У N есть 4 карты в ♥ 

1бк (< 2♣) – равномер, 12-14 очков, 
может быть 4♥, может НЕ быть 4♥ 

2♥ (> 2♣) – 5+♣,  4♥ сила 17-21.  

2♣ 



Примеры 
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2♠ (> 2♣) –5+♣,  4 ♠ сила 17-21.  

2♣ 

1бк (< 2 ♣) –равномер,12-14,нет 4 ♠ 

1♠ (< 2 ♣) –12-16, есть 4 ♠ 



Примеры 
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Расклад – равномерный 
Сила – 13 очков (входит в 12-14) 
Есть 4♥, но может и не быть.. 
 
Наша заявка – 1БК 



Примеры 
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Расклад – равномерный 
Сила – 18 очков (входит в 18-19) 
Есть 4♥, но может и не быть.. 
 
Наша заявка – 2БК 



Примеры 
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Расклад – Неравномерный (5-4) 
Сила – 13 очков (входит в 12-16) 
У нас есть вторая масть  
 
Наша заявка – 2♣ (2♣ < 2♦) 



Примеры 
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Расклад – Неравномерный (5-4) 
Сила – 20 очков (входит в 17-21) 
У нас есть вторая масть  
 
Наша заявка – 2♥ (2♥ > 2♦)- реверс 



Примеры 
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Расклад – равномерный 
Нет 4♠ и НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ (есть заявка 1 ♠) 
Сила – 13 очков (входит в 12-14) 
 
Наша заявка – 1БК 



Примеры 
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Расклад – Неравномерный (5-4) 
Нет 4♠ и НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ (есть заявка 1 ♠) 
Сила – 13 очков (входит в 12-16) 
 
Наша заявка – 2♣ (2♣ < 2♦) 



Примеры 
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Расклад – равномерный  
Есть 4♠, но может и не быть  
Сила – 18 очков 
 
Наша заявка – 2БК (2БК > 2♦) 



Примеры 
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Расклад – Неравномерный (5-4) 
Есть 4♠ 
Сила – 18 очков (входит в 17-21) 
 
Наша заявка – 2♠ (2♠ > 2♦) 



Примеры 
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Должны назвать 4ку♠ 

Равномер, 
12-14 

Неравномер, 
12-16 



Итого 
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1♠ – 4♠, 12-14 равномера или 12-16 4+♦ , 4♠ 
1бк – нет 4♠, 12-14 равномера 
2♣ – нет 4♠, 12-16, 4♣, 5+♦ 
2♦ – нет 4♠, нет 4♣, 12-14, 6+♦ 
2♠– 4♠, 17-21, 5+♦ 
2БК – есть 4♠ или нет 4♠, 18-19 равномер 

У N есть/нет 4 в ♠ 



Итого 
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1бк – есть/нет 4♥, 12-14 равном 
2♣ – есть/нет 4♥, 12-16, 4♣, 5♦ 
2♦ – есть/нет 4♥, нет 4♣, 12-14, 6+♦ 
   редко может быть ровно 5 в ♦ 
2♥ – 4♥, 17-21, 5+♦ 
2БК – есть/нет 4♥, 18-19 равномер 

У N есть/нет 4 в ♥ 
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Реакция отвечающего 



Реакция отвечающего 
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Партнер показал 
Диапазон 12-16, т.е. 
Заявка не форс. 

Заявка до 2БК показывает слабую руку (кроме 2♣ – 4я масть): 
1БК/2♦/2♥ (6 карт)/2♠ – 6-9 очков 
 
Заявка выше 2БК инвит (кроме 2♣ – 4я масть): 
2БК/3♦ /3♥(6 карт)/3♠ – 10-11 очков 



Реакция отвечающего 
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Партнер показал 
Диапазон 12-16, т.е. 
Заявка не форс. 

У нас инвит (10-11 очков), когда 2БК, а когда фит в минор??? 
Редко ищем гейм в миноре, а часто ищем 3БК, поэтому: 
 2БК – я не беспокоюсь за не названную масть 

 Фит в минор открытия – я беспокоюсь за неназванную масть  



Реакция отвечающего 
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Надо понять какой гейм играть. 
3 ♣   – нет фита, мы не держим 4ю масть  (Норд говорит 3БК с держкой) 
3♦   – фит в ♦, мы не держим 4ю масть  (Норд говорит 3БК с держкой) 
3♥   – у нас 6 карт 
3♠ –   ФИТ в ♠ 
3БК – мы держим 4ю масть 

Партнер показал  
5+♦, 4♠, 17-21очков 
Мы в ФГ. 



Реакция отвечающего 
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Партнер показал  
5+♦, 4♥, 17-21очков 
Мы в ФГ 

Надо понять какой гейм играть. 
2♠ – 5+ карт в ♠  
3♣   – нет фита, мы не держим 4ю масть   (Норд говорит 3БК с держкой) 
3♦   – фит в ♦, мы не держим 4ю масть        (Норд говорит 3БК с держкой) 
3♥   – фит в ♥  
3БК – мы держим 4ю масть 


